
B R I E F M A R K E N 

www.tempelhofer-muenzenhaus.de 

358 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Deutsches Reich 

                                                                              Dienstmarken 

5268 14 verschiedene Marken (12x postfrisch, 2x ungebraucht).............................................................. aus D 114 bis D 131 30,-

5269 1 Pf bis 24 Pf    insgesamt neun postfrische Marken je vom Oberrand .................................................. aus 144 bis 163 25,-

5270 Kleines Steckalbum mit Marken ab Deutsches Reich bis in die Moderne,   u.a.  mit 9 Postkarten und auch div.ausländ. 
Marken, dazu Deutsche Reichslotterie: Lose und Schriftverkehr....................................................................................... 20,-

5271 Halbamtliche  Flugpostmarke  Nr. 4  auf  echt  gelaufener  Ansichtskarte  vom  Margaretenvolksfest  1912  in  Leipzig, 
entsprechender S-Stempel auf 2x  (Pf) Germania,  Flugmarke  mit  violettem  Flugstempel  "Durch  Flugpost  18.5.12", 
zusätzlich Vignette    seltener Pionierflugpostbeleg ...............................................................................................sauber 60,-

 Kriegsgefangenenpost 

5272 Seltener Beleg       Postkarte  aus  Italien  mit  Stempel  "Kriegsgefangenenpost  -  gebührenfrei"  sowie  italienischen 
Stempeln aus dem Jahr 1969.................................................................................................................................sauber 15,-

 

 

 

 

 
 

 

 

Deutsche Auslandspostämter 
 L O T S     L O T S     L O T S 

5273 17 gestempelte Werte ab China bis Kolonie Kiautschou.................................................................................................... 20,-

 China 

5274 3 (Pf)   Fotoattest (30.11.2009) Jäschke-L.:".... steiler Aufdruck, hellocker, gebraucht mit Einkreisstempel "(HANKAU) 
(...)",  ist eine Originalmarke mit echtem Aufdruck und echter Abstempelung. Die Marke ist farbfrisch, sehr gut gezähnt 
und befindet sich in fehlerfreier, gebrauchter Erhaltung, nicht repariert.  Ein  Blaustiftstrich  ist  Teil  der  postamtlichen 
Kennzeichnung des Ganzstückes, dessen Frankatur die vorliegende Marke darstellte  (kein Mangel).  Keine Signatur." 
(Mi. 900,-) ...................................................................................................................................................................1 II e 125,-

5275 Seltene Vorläuferkarte mit DR Mi.-Nr.47  und  Marineschiffspoststempel  MSP 1  "SMS KAISER"  vom  10.06.99, laut 
Text auf der Postkarte begann an diesem Tag die Heimfahrt !! .............................................................................sauber 40,-
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                      Deutsche Auslandspostämter 
         L O T S     L O T S     L O T S 

5276 Marokko: 2 Pesa und 50 Cent auf 2 Mark; Karolinen: 3 Mark; Marshall-Inseln:   3 Mark    insgesamt drei postfrische 
Unterrandeckstücke, diese unterschiedlich gepr.Jäschke-L. BPP ............................................................... 56 I A, 18, 24 25,-

5277 Marokko: 3 Pesa  und  75 Cent  auf  3 Mark;    Deutsch - Ostafrika:  2 Rupien;  Kamerun:  2 Mark;  Samoa:  2 Mark 
insgesamt vier postfrische Oberrandeckstücke, diese unterschiedlich gepr.Jäschke-L. BPP ............ 57 II Aa, 20, 17, 17 25,-

 Marokko 

5278 6 Pesas und 25 Cent auf 5 Mark    ungebrauchtes linkes Unterrandeckstück    höher gepr.Jäschke-L. BPP   (Mi. 300,-)
................................................................................................................................................................................58 I Ab 50,-

Deutsche Kolonien 
 Deutsch - Ostafrika 

5279 2 Pesa auf 3 Pf    Fotoattest (30.11.2009) Jäschke-L.:"...1898,...., hellocker, gebraucht mit  Einkreisstempel  "TANGA 
27/2 00",   ist  eine  Originalmarke  mit  echtem  Aufdruck  und  echter  Abstempelung.   Die  Marke  auf  Briefstück  ist 
farbfrisch, gut  gezähnt  und  befindet  sich  in  fehlerfreier,  gebrauchter  Erhaltung,  nicht  repariert.  Keine  Signatur." 
(Mi. 600,-) ......................................................................................................................................................................6 e 100,-

5280 10 ungebrauchte Werbemarken deutscher Kolonien ......................................................................................................... 15,-
 L O T S     L O T S 

5281 Dt. - Guinea: 3 Mark;  Karolinen: 2 Mark; Samoa: 3 Mark; Togo: 2 Mark. Alle Werte sind höher gepr.Jäschke-L. BPP 
siehe Foto    insgesamt vier postfrische Werte.............................................................................................18, 17, 18, 17 25,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Deutsch - Südwestafrika 

5282 Kleine gestempelte Sammlung  ab Vorläufer (2x) bis 5 Mark (Mi. - Nr. 32  ungebraucht)     insgesamt  34  Werte  mit 
überwiegend schönen Abstempelungen    siehe Foto........................................................................................................ 150,-

5283 Freimarken: Kaiseryacht    5 Mark   ungebrauchtes rechtes Unterrandeckstück   tief gepr.Jäschke-L. BPP (Mi. 150,-)
..................................................................................................................................................................................32 Ab 30,-

 Kiautschou 

5284 5 Pf auf 10 Pf     Fotoattest   (26.11.94)  Steuer  BPP:   " Der  zur  Beurteilung  vorgelegte  ungebrauchte  Viererblock 
KIAUTSCHOU Mi.-Nr.1IIb, ..... karmin mit violettem Strich ist e c h t. Es handelt  sich  um  einen  Viererblock  von  den 
Feldern 34+35/44+45. Jede Marke  besitzt  einen  echten  steilen  Aufdruck  "China"  und  einen  echten  zusätzlichen 
Buchdruckaufdruck " 5 Pfg.".  Die oberen zwei Werte in Type 2, die unteren Werte in Type 3 a und 3.  Die  Einheit  hat 
vollen, aber gebräunten Originalgummi ohne Falz und ist, bis auf die linke untere Marke,  von guter Bedarfsqualität...."
....................................................................................................................................................................................1 II b 200,-
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                                      Deutsche Kolonien 

 Kiautschou 

5285 1 1/2 Dollar    postfrisches linkes Oberrandeckstück    tief gepr.Jäschke-L. BPP    (Mi. 100,-) .............................. 36 II B 20,-

 Togo 

5286 5 Mark    Fotobefund (22.3.2010) Jäschke-L. BPP:   " TOGO  1919,  ....,  Kriegsdruck,  26:17  Zähnungslöcher,  grün-
schwarz/rotkarmin, eine rechte, obere Bogenecke, befindet sich in fehlerfreier,  postfrischer Erhaltung,  nicht repariert. 
Keine Signatur." (Mi. 380,-) ..................................................................................................................................... 23 II A 70,-

Deutsches Reich 

5287 Umfangreiche Sammlung     Deutsche  Besetzungsausgaben  1939/45,  Sudeten,  Böhmen  und  Mähren,  General-
gouvernement, postfrisch und gestempelt mit  etlichen  besseren  Ausgaben,  aufgelockert  durch  Briefe,  Karten  und 
Ganzsachen    hoher Katalogwert ...................................................................................................................................... 600,-

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Deutsche Abstimmungsgebiete 
 Oberschlesien 

5288 Volksabstimmung    10 Pf bis 1 M    insgesamt  11  Werte,  als  Satz  auf  Papierblatt  geklebt,   mit  Ersttagsstempel 
"Beuthen 20.3.21", ungeprüft    (Mi. 350,-) ..........................................................................................................30 bis 40 45,-

Saargebiet 

5289 Sammlung 1920 bis 1935    es wurde gemischt gesammelt, augenscheinlich komplett.......................schönes Objekt 150,-

5290 Kleines Steckalbum mit überwiegend gestempelten Marken    nicht nur Tauschmaterial    bitte besichtigen ................... 40,-

Freie Stadt Danzig 

5291 Sammlung  postfrisch und ungebraucht, diese meistens mit Erstfalz, dabei postfrisch u.a. Mi. - Nr.37 signiert,  Nr.192, 
231-235, D41-51, 47 mit Falz ungeprüft    (Mi. n.A.d.E. 6.300,-) ....................................................................................... 500,-

5292 Steckalbum mit überwiegend gestempelten Marken, nicht nur Tauschmaterial ................................................................ 25,-

5293 2x 2 Gulden, gestempelt mit Plattenfehler I und II, signiert Gruber BPP    (Mi. n.A.d.E. 350,-) ......................190 I, 190 II 60,-
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Freie Stadt Danzig 

5294 150.Geburtstag von Arthur Schopenhauer    10x Mi.-Nr.281-283 postfrisch (dabei 6er Block linke  obere  Ecke  und 
4er Block linke untere Ecke)    (Mi. n.A.d.E. 220,-)............................................................................................................. 40,-

 

Deutsche Besetzungsausgaben 1939 - 1945 
 Böhmen und Mähren 

5295 3.Jahrestag  der  Errichtung  des  Protektorats    1,20  K  und  2,50  K    je  drei  Achterstreifen  je  mit  Bogenrand, 
Plattensternchen    insgesamt 48 postfrische Werte    (Mi. 72,-)..............................................................................83, 84 15,-

 Generalgouvernement 

5296 53.Geburtstag von Adolf Hitler    30 (Gr)+1 Zl; 50 (Gr)+1 Zl und 1,20 (Zl)+1 Zl     je im postfrischen Originalbogen zu 
je 25 Marken........................................................................................................................................................89 bis 91 20,-

 Frankreich 

5297 Freimarken der Handelskammer St.Nazaire    50 C(2), 2 Fr. (Belegstücke)    ungebraucht,  ohne Gummi,  ungeprüft 
ohne Obligo....................................................................................................................................................................... 40,-

 Private Ausgaben 

5298 Frankreich, Flugpostvignetten    F (+10 Fr)    rot und blau, postfrisch (1x ungebraucht) ................................... II bis V 15,-

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Deutsche Lokalausgaben ab 1945 
 Fredersdorf 

5299 12 Pf auf 8 Pf Sp 125 gepr.Zierer BPP sowie Sp 231-235, insgesamt sechs gestempelte Werte..................................... 20,-

Deutschland nach 1945 

5300 Ca. 300  Briefe  oder  Karten   ab   Bärenmarken,   Gemeinschaftsausgaben   bis   AM  -  Post,    in   drei   Briefealben
......................................................................................................................teilweise Aktenlochung, sonst ordentlich 36,-

Deutschland unter alliierter Besetzung 

5301 Gut gemischt: I. Kontrollratsausgabe  1 Pf  bis  1 M  gestempelt;  8 Pf  Bärenmarke  mit  Plattenfehler  auf  Briefstück 
gestempelt; Ostsachsen 3  bis  40 Pf jeweils  im  gestempelten  Viererblock  sowie  Thüringen  4 Pf  (Mi. - Nr. 93 t)  im 
postfrischen Viererblock ..................................................................................................................................................... 50,-

 Gemeinschaftsausgaben 

5302 Briefmarkenausstellung, Berlin    20, 24 und 40 Pf    mit Sonderstempel auf Sonderzettel der Post ......924, 925, 929 20,-

5303 Briefmarkenausstellung, Berlin     zwei Blöcke je mit Sonderstempel    (Mi. 450,-) ......................................12 A, 12 B 90,-

Sowjetische Zone 

5304 10 (dabei auch bessere) Belege aus der Zeit der sowjetischen Besatzung bis DDR ........................................................ 30,-
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DEUTSCHE DEMOKRATISCHE REPUBLIK 

5305 Zusammenstellung der Sonderstempel des Jahres 1948 (79 Stück); dazu Karl Marx: 10 geschnittene Werte (Mi.386 B 
bis 395 B) ........................................................................................................................................................................... 50,-

5306 Postfrische  und  gestempelte  Sammlung  1949  bis  1975  mit  allen  Blöcken,  augenscheinlich  komplett  in  drei 
Luxusalben mit Schuber ..................................................................................................................................................... 400,-

5307 Gestempelte Sammlung 1949 bis 1978    nahezu komplett, aber ohne Karl-Marx-Blöcke    In zwei Vordruckalben...... 60,-

5308 Dickes KA-BE-Album mit gestempelten Werten ab 1949 bis 1984, insgesamt schwach besetzt..........................sauber 40,-

5309 20 Messebelege/Ersttagsbriefe überwiegend aus der Zeit  der  40er-  und  50er  Jahre  sowie  sieben  diverse  Belege 
(u.a. Skatturnier Altenburg) ................................................................................................................................................ 40,-

5310 13 postfrische Werte aus der Zeit von 1950 bis 52, dabei 1 Oberrand- und 4 Seitenrandstücke  -siehe Foto-  (Mi.110,-)
................................................................................................................................................................. aus 246 bis 314 20,-

5311 Deutsche Briefmarkenausstellung DEBRIA, Leipzig    postfrischer Mi.-Block 7    (Mi. 200,-) .........................Block 7 30,-

5312 Deutsche Briefmarkenausstellung DEBRIA    1 Karte und ein E-Brief mit Sonderstempel    (Mi. 170,-).........271, 272 25,-

5313 Leipziger Frühjahrsmesse    24 und 50 (Pf) gestempelt;  Geburts-  und  Todestage  berühmter  Persönlichkeiten
12  (Pf)  bis  35  (Pf)  gestempelt;   dazu   amtliche   Faltkarte   FDC   mit   Michel  -  Nr.  289  -  292       (Michel  160,-)
.............................................................................................................................282, 283, 289 bis 292 und 311 bis 314 30,-

5314 Freimarken: Persönlichkeiten aus Politik, Kunst und Wissenschaft  2 (Pf) bis 84 (Pf) postfrischer kompletter Satz 
(Mi. 450,-) ....................................................................................................................................................... 327 bis 341 80,-

5315 Freimarken: Fünfjahrplan (I)    Nachdruck 1957     1 (Pf) bis 84 (Pf)     postfrischer  kompletter  Satz     (Michel 200,-)
........................................................................................................................................................................ 362 bis 379 35,-

5316 Postfrische Zusammendrucke aus der Zeit ab 1957 bis in die  80er  Jahre  in  einem  Album;  dabei  Fünfjahrplan  und 
Debria ................................................................................................................................... 409 YI. 449 IV, w Zd 689 Dv 50,-

5317 40.Jahrestag der Novemberrevolution in Deutschland    20 (Pf) "Pappchinese"    Ersttagsbrief  mit  Sonderstempel 
(Mi. 90,-) .......................................................................................................................................................................662 20,-
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DEUTSCHE DEMOKRATISCHE REPUBLIK 

5318 Erste Zentrale Briefmarkenausstellung in Berlin    Fotobefund  Paul BPP (21.7.2009:" .... PF "Rahmen links unten 
gebrochen" und "Farbpunkt unten im zweiten U in Ausstellung",  Michel - Block 10 XII PF V**.  Der  Block  ist  echt  im 
Originalmaß mit Originalgummierung. Die Erhaltung ist einwandfrei." (Mi. -,-) ..................................... Block 10 XII PFV 120,-

5319 Blockausgabe: 60.Todestag von Friedrich Engels    Mi.-Block 13   postfrisch; und  Blockausgabe:  Erste Zentrale 
Briefmarkenausstellung der Betriebsarbeitsgemeinschaften Philatelie, Berlin   Mi.-Block 10 postfrisch (Mi. 135,-) 25,-

5320 Blockausgabe: 60.Todestag von Friedrich Engels    Mi. - Block 13   gestempelt  (Mi. 180,-);  dazu  Blockausgabe: 
Briefmarkenausstellung    Mi.-Block 12A (leichter Tintenfleck) mit Sonderstempel (Mi. 200,-) ...................................... 50,-

5321 Briefe- und Kartenposten      cirka  250  Stück,   dabei  großer  Teil  Ersttagsbriefe,   gute  Mischung  ab  60er  Jahre
.............................................................................................................................................teilweise Gebrauchsspuren 40,-

5322 Reste einer großen Einlieferung  überwiegend Restsammlungen und Lagerbücher ..................................................... 100,-

 

 

 

 

 

 

 

 

B E R L I N 

5323 Postfrische Sammlung 1948 bis 1990  bis auf Mi. - Nr. 33 und 34  komplett  in  zwei  SAFE - Alben,  div. Werte  sind 
gepr.Schlegel BPP, u.a. Mi.-Block 1 (hoch) ....................................................................................................................... 550,-

5324 Sammlung 1948 bis 1975 in einem SAFE-Vordruck-Album: mit Mi.-Nr.1-16, 21-32, 42 - 60, 64 - 67 gestempelt, sonst 
postfrisch. Es fehlen  nur  Mi. - Nr. 17 - 20  und  33 - 34  sowie  Block 1.  Beigegeben  ein  Steckalbum  mit  div.  (nicht 
eingerechneten) Berlin-Werten. Mi.-Nr.10, 16, 71 gepr. Schlegel BPP    (Mi. 3.750,- n.A.d.E.) ........................................ 480,-

5325 Postfrische Sammlung 1948 bis 1978    der  Anfang  ist  lückenhaft,  danach  komplett,  auch  einiges  ungebraucht. 
In einem Leuchtturm-Vordruckalbum ................................................................................................................................. 120,-

5326 Schwarzaufdruck    2 Pf bis 84 Pf    16 postfrische Werte    (Mi. 150,-) ..............................................................1 bis 16 30,-

5327 Freimarken:     Gemeinschaftsausgaben  -  Rotaufdruck     2 Pf  bis  2 Mark  komplett  ungebraucht  und  75 Jahre 
Weltpostverein    12 (Pf)  bis  2 DM  komplett  ungebraucht  (Falzrest),  Fotokurzbefund  (17.12.08)  Schlegel BPP:" 
Mi.-Nr.33 und 34: Prüfstück echt, ungebraucht (Falzrest), einwandfrei    (Mi. 980,-) ..........................................21 bis 41 185,-

5328 75 Jahre Weltpostverein    12 (Pf) bis 2 DM    insgesamt 7 gestempelte Werte    (Mi. 450,-) ..........................35 bis 41 60,-
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                                                            B E R L I N  

5329 17 gestempelte Zusammendrucke (div. senkrechte/waagerechte) aus Bauten I    hoher Katalogwert ............................. 90,-

5330 200.Geburtstag von Johann Wolfgang von Goethe    10, 20 (mit Zahnfehler) und 30 (Pf)   insgesamt 3 gestempelte 
Werte    (Mi. 250,-)...............................................................................................................................................61 bis 63 30,-

5331 200.Geburtstag von Johann Wolfgang von Goethe      10 (Pf)  und  30 (Pf)      insgesamt  zwei  gestempelte  Werte 
(Mi.150,-) ..................................................................................................................................................................61, 63 25,-

5332 200.Geburtstag von Johann Wolfgang von Goethe:  10, 20 und 30 (Pf);  Vorolympische  Festtage:  4, 10, 20 (Pf); 
Freiheitsglocke - Klöppel nach rechts: 30 und 40 (Pf) sowie Berliner Bauten (III): 70 (Pf)    (Mi. 418,-)     Insgesamt 
neun gestempelte Werte ........................................................................................................... 61-63, 88-90, 85, 86, 123 70,-

5333 Für Berliner Währungsgeschädigte    10+5 (Pf) gestempelt    best gepr.Schlegel BPP    (Mi. 220,-)........................68 40,-

5334 Wiederaufbau der Berliner Philharmonie    10+5 (Pf) gestempelt    etwas höher gepr.Schlegel BPP    (Mi. 45,-) ....72 10,-

5335 Freiheitsglocke - Klöppel nach rechts, nach links,  i. d. Mitte      3 kpl. Sätze,  insgesamt  15  ungebrauchte  Werte
...................................................................................................................................... 75 bis 79, 82 bis 86, 101 bis 105 20,-

5336 Freiheitsglocke - Klöppel n.links    30 (Pf) und Berliner Stadtbilder (II)    70 (Pf) Schiller-Theater     insgesamt zwei 
postfrische Werte    (Mi. 100,-) ...............................................................................................................................78, 152 20,-

5337 Freiheitsglocke - Klöppel nach rechts    5 (Pf) bis 40 (Pf)   insgesamt fünf gestempelte Werte  (Mi. 110,-) .82 bis 86 20,-

5338 Freiheitsglocke - Klöppel nach rechts    5 (Pf) bis 40 (Pf)   insgesamt  fünf  gestempelte  Werte     (kompletter Satz) 
(Mi. 110,-) ............................................................................................................................................................82 bis 86 20,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5339 Vorolympische Festtage    4, 10 und 20 (Pf)    insgesamt drei Werte je mit sauberem Ersttagsstempel    (Michel 55,-)
.............................................................................................................................................................................88 bis 90 15,-

5340 Kleines ungebrauchtes Briefmarkenlot mit Mi. - Nr. 88 - 90,  FDC  mit  Michel - Nr. 136  und  137,  kompletter  Satz 
Bedeutende Deutsche Mi.-Nr.199-213 sowie MH 15 oZ (2x)    (Mi. 200,-) ...................................................................... 20,-

5341 Freiheitsglocke - Klöppel in der Mitte  5 (Pf) bis 40 (Pf)  insgesamt 5 gestempelte Werte (kompletter Satz) (Mi. 70,-)
........................................................................................................................................................................ 101 bis 105 15,-

5342 Freimarken in div.Sätzen aus der Zeit  ab  1970,  u.a.  mit  Paaren  und  Viererblöcken  sowie  Automatenmarken  und 
5 Markenheftchen; dazu Zuschlagmarken und Blöcke aus der Zeit von 1970 bis 1979 auf neun SAFE-Steckseiten....... 60,-

5343 Freimarken: Sehenswürdigkeiten 1987 - 1990      5 (Pf)  bis  350 (Pf)     kompletter  Satz,  15 gestempelte  (saubere 
Tagesstempel "Berlin 12") Werte    (Mi. 48,-) ..................................................................................................................... 20,-

L I T E R A T U R 

5344 Deutsch/Gnewuch/Grave      Die Post in Berlin 1237 - 1987     Berlin  1987,  412 Seiten  mit  Abbildungen  und  Foto-
graphien im Text, Frontumschlagseite mit 80 Pf Wert "750 Jahre Berlin"............................... wenig gebraucht, sauber 15,-
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Saarland 

5345 Postfrische Sammlung 1947 bis 1959  gut besetzt,  in einem Vordruckalbum............................................................... 45,-

Deutschland unter alliierter Besetzung 
 Französische Zone (Baden) 

5346 Wiederaufbau der Stadt Freiburg im Breisgau    zwei  gestempelte  Blöcke,  beide Blöcke sind gepr. Schlegel BPP 
(Mi. 560,-) ...................................................................................................................................................Block 1 A, 1 B 100,-

5347 Deutsches Rotes Kreuz  Mi.-Block 2 I  gestempelt 31.3.50 (ausser Kurs) und Mi.-Block 2 II gestempelt (ohne Obligo) 
LOT 2 Stück ....................................................................................................................................................................... 30,-

5348 Europäischer Ingenieurkongreß, Konstanz   30 (Pf)  Type II   gestempelt, doppelt gepr.Schlegel BPP   (Mi. 1.900,-)
.....................................................................................................................................................................................46 II 250,-

 Französische Zone (Rheinland-Pfalz) 

5349 Persönlichkeiten und Ansichten aus Rheinland - Pfalz       2  (Pf)   bis   90  (Pf)      kompletter   gestempelter   Satz 
Mi.-Nr. 36 best gepr. Schlegel BPP    (Mi. 550,-) ................................................................................................32 bis 41 100,-

 Amerikanische und Britische Zone 

5350 Freimarken: Gemeinschaftsausgaben     6 Pf  ungebraucht  mit  dreifach  Bandaufdruck     tief  gepr. Schlegel  BPP
.............................................................................................................................................................................37 I DDD 15,-

5351 8 bessere Belege/Sonderkarten aus der Zeit der Bi-Zone bis Bundesrepublik (1953)    hoher Katalogwert ..................... 60,-

5352 Exportmesse Hannover    Block mit Ersttags-Sonderstempel vom 22.4.49    (Mi. 300,-) ...........................................1 a 50,-

5353 LOT von 138 Werten aus der Zeit von 1948 bis 1956 in gemischter Erhaltung,   dabei  Mi. - Nr. 159  gestempelt,  dazu 
Heuß III  in postfrischen waagerechten Paaren    (Mi. n.A.d.E. über 2.300,-) .................................................................... 100,-

B U N D E S R E P U B L I K 

5354 Postfrische komplette Sammlung 1949 bis 1988  (Posthornsatz nicht komplett)    In drei SAFE-Vordruckalben......... 280,-

5355 Freimarken: Posthorn    kompletter  postfrischer  Posthornsatz  von  2 (Pf)  bis  90 (Pf),  insgesamt  16  Marken,  alle 
Werte sind (gut bis best) gepr.Schlegel BPP    (Mi. 2.000,-) .......................................................................... 123 bis 138 350,-
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B U N D E S R E P U B L I K 

5356 700 Jahre Marienkirche Lübeck   10+5 (Pf) und 20+5 (Pf). 2 postfrische Werte, beide Werte best gepr.Schlegel BPP 
(Mi. 190,-) .............................................................................................................................................................139, 140 35,-

5357 LOT von 47 postfrischen Werten aus der Zeit von 1949 bis 55, dabei 30 Pf H.d.M. 1949 und 1952 (Mi. n.A.d.E.  900,-) 100,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5358 Sechs Sätze: Wohlfahrt 1949 - 1955    die Sätze I bis VI in postfrischer Erhaltung    (Mi. 680,-) .................................... 100,-

5359 500 Jahre Landtag Württemberg    10 (Pf)    gestempelt, mit Plattenfehler (Feld 31)    (Mi. 110,-) ........................279 I 15,-

5360 51 Briefe überwiegend aus der Zeit der  50er Jahre  mit  sauberen  Tagesstempelungen  mit  Marken  ab  Bautenserie 
1948/52............................................................................................................................................................................... 100,-

5361 104 Briefe (überwiegend) und Karten meist aus der Zeit der 50er und 60er Jahre  mit  teilweise  schönen  Frankaturen 
In einem kleinen Album ..........................................................................................................................................sauber 20,-

5362 Kleines Lot von postfrischen und gestempelten Marken, u.a. div. Dauerserien sowie Automatensatz   (10  bis  280 Pf), 
dabei Mi.-Nr.1322 I, 1377 I    bitte besichtigen ................................................................................................................ 20,-

5363 190 Markenheftchen (überwiegend Burgen und Schlösser);  dazu 35 Markenheftchen Berlin  und  14  Markenheftchen 
DDR    LOT 239 postfrische Markenheftchen ........................................................................................................sauber 80,-

5364 51 postfrische Markenheftchen    ab MH 7-27, u.a. 13a, 14e,; aus MH 22 I (24 verschiedene)    Im kleinen Steckalbum 
hoher Michel Katalogwert ................................................................................................................................................... 60,-

L O T S   BUNDESREPUBLIK/BERLIN 

5365 Großer Bildpostkartenbestand (ca.2.200 Stück ungelaufen),  meist in Originalkartons a. d. Zeit der 70er- 90er Jahre 45,-

5366 Dickes KA-BE-Vordruckalbum, 1948/49 bis 1989  gemischt  gesammelt  ab  Gemeinschaftsausgaben  über  Bund  bis 
Berlin; vorn sehr schwach- dann gut besetzt...................................................................................................................... 40,-
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5367 Über 1.000 Briefe mit überwiegend schöner Frankatur, dabei div. Großbriefe; in zwei dekorativen Blechschachteln ...... 30,-

5368 Fast 300 Briefe, dabei Luftpost, Eilzustellung, überwiegend Einschreibbriefe    schöne Frankaturen............................... 40,-

5369 Ca.1.500 gelaufene Briefe aus der Zeit ab 50er- und 60er Jahre; der Schwerpunkt liegt in den 70er und 80er Jahren ... 30,-

5370 Briefabschnitte mit über ZEHNTAUSEND Marken    Viel Spaß ........................................................................................ GEBOT

5371 Reste einer großen Einlieferung  überwiegend Restsammlungen und Lagerbücher ..................................................... 100,-

 

 

 

 

 

 

                                                                  A U S L A N D 
 C  E  P  T 

5372 Postfrische Sammlung 1956 bis 1974       komplett mit Anhang:  Einzelwerte  Mitläufer     schönes  Objekt  in  einem 
Vordruckalbum im Schuber ................................................................................................................................................ 200,-

5373 Sammlung    1964 bis 1966 die Werte im Viererblock, danach die Werte bis  ca. 1976  jeweils 4x;  dazu  Konvolut  mit 
augenscheinlich auch je 4x Europarat bis Sympathie-/Mitläuferausgaben bis in die 90er Jahre    bitte besichtigen......... 100,-

5374 Zwei Steckalben mit postfrischen und gestempelten Marken aus der Zeit ab 1956 in einem  "heillosen Durcheinander" 
bitte besichtigen.................................................................................................................................................................. 40,-

 Albanien 

5375 17 ungebrauchte/gestempelte Werte    unbestimmt, ungeprüft    ohne Obligo    siehe Foto............................................ 30,-

 Bulgarien 

5376 Bulgarien, Serbien, Ungarn (4): sechs ungebrauchte, ungeprüfte Werte in allen Erhaltungen    hoher Mi. - Katalogwert 60,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 China, Japan und Hongkong 

5377 Steckalbum mit fast 300 überwiegend gestempelten Marken, dabei zwei Briefe und vier Karten ..................................... 40,-
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A U S L A N D 

 Frankreich 

5378 8 Werte in allen Erhaltungen (Frankreich u.a.).............................................................................................. unbestimmt 15,-

5379 Kleine Sammlung von 29 Marken in allen Erhaltungen    bitte besichtigen    hoher Mi.-Katalogwert ........... aus 1 bis 55 100,-

5380 Kleines Lot von 10 gestempelten Werten in allen Erhaltungen    (Mi. über 500,-) ...................................... aus 13 bis 54 30,-

 Dänemark 

5381 Dänemark(4), Finnland(2), Norwegen, Schweden:  8 gestempelte Werte in allen Erhaltungen.   Hoher Mi.-Katalogwert 90,-

 Großbritannien 

5382 8 Steckalben mit überwiegend gestempelten Werten, etwas Frankatur ............................................................................ 80,-

 Italien 

5383 Toskana    1 Crazia, 4 Crazia, 1 Centes    nur noch als Belegstücke verwendbar    ohne Obligo.................4 y, 6 y, 17 50,-

 Japan und China 

5384 Steckalbum mit über 500 überwiegend gestempelten Marken, dabei ein Block, ein Gedenkblatt und vier Karten ........... 30,-

 Luxemburg 

5385 Drei gestempelte unbestimmte Werte    ohne Obligo ....................................................................................................... 30,-

 Norwegen 

5386 gestempelte Sammlung    anfangs weniger, ab ca.1910 besser,  dann gut besetzt bis cirka 1994.    In  einem  selbst-
gestalteten KA-BE-Album................................................................................................................................................... 40,-

 Österreich 

5387 Sehr große Sammlung von R-Zetteln    wohl über 5.000 Stück  (dazu ca. 150 auf Briefen).   In  insgesamt  18  Alben 
Riesenobjekt - bitte besichtigen ..................................................................................................................................... 200,-
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A U S L A N D 

 Österreich 

5388 Saubere Sammlung    von 165 Briefen und Karten aus der  Zeit  ab  1947  (überwiegend  Sonderstempel).   In einem 
Ordner, dazu 31 R-Briefe ................................................................................................................................................... 30,-

5389 Michel - Nr. 494  bis  497  und  512  bis  517  (diese vom Unterrand)  sowie weitere 9 Werte alle Werte sind postfrisch 50,-

5390 Postfrische und gestempelte Sammlung 1988 bis 1998     im  Lindner - Vordruckalbum;  augenscheinlich  komplett
................................................................................................................................................................................sauber 30,-

5391 Marken des Deutschen Reiches mit Gitter-Aufdruck   30 und 42 Pf, 1 bis 5 RM  (je als rechtes Oberrandeckstück) 
insgesamt sechs ungeprüfte, ungebrauchte/postfrische Werte    ohne Obligo    der  2 RM - Wert  mit  braunem  Fleck
.................................................................................................................................................................. nicht bestimmt 80,-

 Portugal 

5392 1000 Reis(2) und 2,40 Escudos; dazu Spanien:  19 Centimos,  4 Pesetas      LOT  von  5  gestempelten,  ungeprüften 
Werten    ohne Obligo    hoher Mi.-Katalogwert................................................................................................................ 50,-

 Schweiz 

5393 Sitzende Helvetia    5(4); 10, 15(2) und 40(2) Rappen;   dabei 15 Rappen   Mi. - Nr. 12     insgesamt  10  gestempelte 
(ungeprüfte) Werte ..............................................................................................................................................13 bis 17 40,-

 Schweiz und Liechtenstein 

5394 Kleiner Posten postfrischer und gestempelter Marken, dabei auch "etwas früheres" in einem Lindner-Album................. 20,-

 Tschechoslowakei 

5395 75 Briefe und Karten (dabei 3x Zensur) aus der Zeit der 30er- bis 50er Jahre; dazu 25 Briefe (11x R-Briefe).   Böhmen 
und Mähren    LOT 100 Stück ............................................................................................................................................ 50,-

 U.S.A. 

5396 160 Viererblöcke zu 5, 6, 8, 13 Cent  (meist  5 Cent Werte)  überwiegend vom Ober- und Unterrand sowie Eckstücken 
als Portoware in einem Steckalbum ................................................................................................................................... 30,-
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A U S L A N D 

 Vatikan 

5397 Flugpostmarken    500 und 1000 Lire 1953    zwei postfrische Werte    (Mi. 130,-) ...........................................205, 206 15,-

 S A M M L U N G E N   -   P O S T E N   -   L O T S 
5398 Europa    Schwaneberger – Permanent – Briefmarken – Album.   Ausgabe  1914   "Europa  und  Deutsche  Kolonien" 

in  ordentlichem  Zustand.     Alt - Deutschland  und  Kaiserreich  besser -  Europa  schwach  besetzt,  die  Werte  sind 
überwiegend gestempelt .................................................................................................................................................... 80,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5399 Europa    neun gestempelte unbestimmte Werte, u.a. Griechenland(2), Niederlande(2), Türkei (Einriß)   hoher Michel-
Katalogwert......................................................................................................................................................................... 50,-

5400 Europa    120 Briefstücke (Briefvorderteile) überwiegend aus der Zeit der 20er- bis 40er Jahre...................................... 40,-

5401 Europa    Schaubek - Briefmarken - Album,   Jugend - Ausgabe  1944   in  ordentlichem  Zustand;  ungebrauchte  und 
gestempelte Werte: Deutschland besser- Ausland schwach besetzt................................................................................. 30,-

5402 "Aus Aller Welt"    Illustriertes-Briefmarken-Album 1885 Leipzig  mit  Gebrauchsspuren;  gestempelte  Werte  ab  Alt-
Deutschland, insgesamt gut besetzt................................................................................................................................... 60,-
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A U S L A N D 

 S A M M L U N G E N   -   P O S T E N   -   L O T S 

5403 "Aus Aller Welt"    "Schaubeks  Briefmarken  -  Album"     Victoria  –  Ausgabe   um   1900,   teilweise   gut   bestückt
.......................................................................................................................................... Gebrauchsspuren am Album 40,-

5404 "Aus Aller Welt"    "Schaubeks illustriertes Briefmarken-Album"   Jubiläums-Ausgabe 1902 Leipzig in gutem Zustand, 
streckenweise sehr gut besetzt .......................................................................................................................................... 80,-

5405 Europa    sehr gut erhaltenes "dickes" SCHWANEBERGER BRIEFMARKEN-ALBUM EUROPA,  schwach besetzt ..... 40,-

5406 Übersee, China    kleiner Posten postfrischer und gestempelter Marken in einem Steckalbum....................................... 30,-

5407 "Aus Aller Welt"    kleiner Posten von überwiegend Marken aus Übersee, meist älteres Material .................................. 30,-

5408 Ganzsachensammlung "Aus  Aller  Welt"     109 überwiegend gelaufene und gut erhaltene Ganzsachen in 1 Album 80,-

5409 "Aus Aller Welt"    Tütenposten (über 150) von A bis Z ................................................................................................... 40,-

5410 "Aus Aller Welt"    Schuhkarton mit div. Tüten, Auswahlheften und weiteren Marken    bitte besichtigen....................... 30,-

5411 "Aus Aller Welt"    5 Steckalben mit ausländischen Marken, überwiegend Europa (ohne Deutschland) ........................ 50,-

5412 "Aus Aller Welt"    180 überwiegend moderne Briefe und Karten, dabei auch 1x Zensur ............................................... 30,-

5413 Westeuropa    193 postfrische Markenheftchen    bitte besichtigen......................................................................sauber 30,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

5414 Blumen und Blüten auf Briefmarken    Ausstellungssammlung  (überwiegend  gestempelt)  mit  einigen  Karten  und 
Briefen, wohl einmalig in dieser Aufmachung..................................................................................................................... 180,-
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A U S L A N D 

 S A M M L U N G E N   -   P O S T E N   -   L O T S 

5415 Umfangreiche postfrische/gestempelte Motivsammlung Blumen und Tiere mit Marken "Aus Aller Welt"    2 Alben 40,-

5416 Umfangreiche Blumen-Motivsammlung  mit Marken "Aus Aller Welt"(dabei auch Briefe) in einem Album .................. 50,-

5417 Kennedy-Sammlung    23 Karten und Briefe sowie ein Numisbrief und ein Numisblatt (je mit Münze) in  einer  Mappe 30,-

5418 Kleine Kennedy-Sammlung    div. Marken, Karten und Briefe (dabei ein Numisbrief) in einem Steckalbum......sauber 20,-

5419 Raumfahrt    kleiner Karton mit Karten, Briefen, Marken u.a............................................................................................. 25,-
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A U S L A N D 

 S A M M L U N G E N   -   P O S T E N   -   L O T S 

5420 "Aus Aller Welt"    Olympische Spiele 1980  Deutsche Sporthilfe, postfrisch,  in  einem  dekorativen  Vordruckalbum 
(vier Marken fehlen)............................................................................................................................................................ 25,-

5421 55  YEARS  of  PEANUTS     Sonderedition   zu   diesem   Jubiläum,   für  einen  Fan  der  Comicfiguren  ein  "Muss". 
Briefmarken,  ein  Brief  und  Figuren   u.a.  mit  den  Motiven  der  Figuren  (z. B.  Snoopy);  in  einer  entsprechenden 
Editionsbox ........................................................................................................................................................neuwertig 20,-

 
 
 

Besuchen Sie unseren Sommerverkauf & Hoffest 
am 13. und 14. August 2010 

(Freitag von 10.00 bis 16.00 und Samstag von 10.00 bis 14.00 Uhr.) 
 

Wir bieten Ihnen u.a. Deutsche Münzen ab 1871 
Ausländische Münzen – Goldmünzen 

Silbermünzen/-medaillen zum Materialpreis u.v.m. 
 

Gleichzeitig verbinden wir die Veranstaltung mit einer an 
Sie gerichteten Einladung zu einem kleinen Imbiss- und 

Getränkeangebot im Rahmen unseres Hoffestes. 
 

Wir freuen uns auf Ihren Besuch  ! 
 
 

Unsere 129. Auktion 
(Sammlung Hindenburg) 

 
 

130. Auktion 
 

Münzen - Medaillen 
Papiergeld - Ansichtskarten – Briefmarken 

finden im November 2010 statt. 
 

Geeignete Einlieferungen werden ab sofort angenommen. 




